

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

| | | | |
|--|-----------------------|---------------------|---|
| Előfizetési árak: | | Felelős szerkesztő: | Szerkesztőség és kiadóhivatal: |
| Melyben: | Egész évre . . . 10 K | FRANK ZOLTÁN. | Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TARSA nyomdája |
| | Fél évre . . . 5 „ | Laptulajdonos: | A lap megjelen |
| | Negyed évre 2:50 „ | SZELENYI LAJOS. | minden kedd, csütörtök és szombaton. |
| Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapfelárusítónál. | | | |

Az erdő megmozdult.

Miskolc, június 7.

(fz.) Csodálatos idöket élünk. Valóban nagy, történelmi idöket; olyat, minöt a történelem rendszerint az *ujjászületések* idejének szokott feljegyezni példázatul és tanulságul egyaránt.

Évszázadokon keresztül sokszor megnehezült már felettünk az idök járása; sok vész, viszály, keserüség és elnyomatás emléke füzödik immár a mi nemzeti életünkhöz.

Volt már idö, hogy Kárpátoktól a szöke Dunáig török-tatár gyözedelmes hada irtotta végig nemzetünket, pusztítá el vagyunkat s hajtott rabigába. Nehéz önmegtagadások, vész és pusztulás szomorú korszaka volt ez.

És volt idö, hogy belső pártviszály súlyosztotta le nemzeti összerönket, módot és alkalmat nyújtva kufár, kapzsi és prédát lesö osztrák szomszédainknak, hogy benünket elnemzettelenítsenek; testünk, lelkünk s minden rendü erkölesi és anyagi erőnket kiszívják és javukra felhasználják.

De mindez vége-szakadt, ösdi idökben, a közepkor, a vandalizmus és vazalizmus világot uralt s így még egykor megérthető idejében.

De bár akkor történt legyen is, az idö méhében mégis csak megfogamzott s meg-

is született az emberi szabadszellemtől utáni törekvések harca egyesek és nemzeteknél egyaránt.

És jöttek nagy megrázkódtatások világ-szerte és nálunk is.

Olesó lett az élet, bátor a szív és hösies az önfeláldozás: hazáért és szabadságért.

És a mire úgy látszott, hogy a legujabb kornak enné örök idökre életképessé és jogossá született eszmék hajnala fölötünk is megvirradt: jött újból a népeket és nemzeteket pusztító s ugyszólván csak egyéni érdeket istápoló *walomnak* emberi és nemzeti öntudatot és ideákat, szabadszellemet mindenkor folytatgatni kész, halálos és sorvasztó keze s a leplezett *népuralom* hamis és csalásra szánt fátyola a magateljes önzésében lebbent fel s kivicsorgatta fogát, kítarta gyomrát az örökké éhes, az uralmaknál örökké a *népek felé* kerekedni kívánczó — *absolutizmus*!

És amit eddig a haza becsületes és igaz fiai a mindenkor megvakított nemzetel szintugy elmulottnak tartani már-már hajlandók is lettek volna; az egy szép napon, nemzet-gyilkos kezek garázda munkája nyomán újból itt vijjogott éhes sas-keselyüként felettünk.

Az ujjkor, a nemzeti kiválás és öntudatra ébredés világralmának jogos és feltartóztatlan idejében!

Hónapok előtt alkotmánytiprással kezdtek az osztrák császári kényuralom kitarított hizottjai és amidön erre a nemzetképviselet önzetlen férfaitól a nemzet utolsó fiáig vulkánként tört ki a felháborodás, akkor számítva minden lehető és lehetetlen eszközökre — feloszlatták az országgyűlést törvénytelenül, hogy az ugynevezett „szabad”, de valójában „szabott” elvü új es megizmosodott párt révén szentesítsék jogtiprásukat, alkotmányrablásukat.

De hála a nemzet öntudatának és honszerelmének, nem sikerült és nem is fog sikerülni soha többé!

A nemzet megnyilatkozott s igazi akaratának rendíthetetlen s alkuvást nem ismerő képviselői felvették a harcot és állják és fogják is állani továbbra is egyesült erővel: *a honért és népjóléért*.

Héroszi küzdelem ez Bécsnek, a kamarillának, az osztrák császárnak és az éhes Ausztriának megannyi fondorlatával, csin-jével és fufangjával szemben.

De áll a derek, a becsületes és hazafias hadsereg bátran és vitézül mindtovábbra is.

Bécsből pedig ránk zudították a nesztelen járású és rókaeszü „hurkosokat” és „horgászokat”.

Itt kísértettek hetekig báró Fehérváry császári magyar halál-madár és társai és fővárosunkban még a hordár is menedék-

TÁRCA.

Ez a kislány . . .

Irtá: Kiss Sándor.

I.

Ez a kislány
Ha egy kicsit
Csak egy kicsit
Szeretne,
Engem ugyse
Mégtán megis,
Mégtán megis
Ölelne,
Átengedné
Fonni a két
Karommal a
Derekát:
Ugy esókolnám
Pici piros,
Pici piros
Ajakát! —

II.

Ez a kislány
Ha egy kicsit
Ha egy kicsit
Hamis is,
A legénynek
Ha szemébe,
Ha szemébe
Kacsint is,
Mégis, mégis
Ha csak egyszer —
Kacsintana
Én felém:
Azt a percet
Soha el nem,
Soha el nem
Feledném! —

Titokzatos történetek.

(Macska a koporsóban.)

Párisból írják: Solanga Derynes asszony, ki a Rue de la Justice-on lakik, fiatal özvegy letére annyira meggyűlölte az életet, hogy földi

szenvedéseinek egyetlen megváltóját már csak a halában látja. Egész családja, barátai, férje, hét gyermeke meghalt: harminc esztendejével egyedül maradt a világon s martalékául esett valami különös melancholikának, mely már az örülethez áll közel. A halálra várakozva, szép koporsót vasarolt, szobáját feketével bevont halottas kamrává alakította át s a szoba közepén álló koporsó körül minden este meggyújt tíz vagy tizenkét gyertyát. Aludni ugyan nem alszik a koporsóban, hanem bevonul a szomszédos szobába, míg kedvenc macskája foglal helyet éjszakára a koporsóban.

A minap este három betörö, akiknek sejtelmük sem volt az özvegy szokásairól, betört annak lakására. A koporsó s az égő gyertyák lattara azonban rettenetesen megrémültek, de rémületük akkor vált igazi halálfelelemmé, mikor a fekete macska kimaszott a koporsóból, felhuzta a hátát, rájuk fujt s kétségbeesett miákolással leugrott. Hát még mikor a szomszédos ajtóban hirtelen megjelent egy sápadt, fehér-uhás alak! A három csirkefogó fejvesztve rugaszkodott neki a futásnak, feldöntötték a butorokat s olyan kétségbeesett kialtozást vittek

SZÉP

férfi- és gyermek-ruháink feltünö és utolérhetetlen jó szabással a pünkösdi ünnepekre elkészültek és azokat legolcsóbb árban elárusítjuk. A címre tessék ügyelni!! Szántó Mór és Társa Széchenyi-utca 42.

helyet keresett előlük, hogy *miniszter valahogy ne lehessen.*

Ronda idők és emberek és ronda uralom ezek, melyek a népjólétet és nemzeti ideákat így akarják s így állítják „helyesen” és „jól” kormányozottak.

Hanem hát a lélekvásár sem sikerült. Nincs és nem akadt ember a hazaátulásra.

És Bécs szövi fondorlatait tovább, de mindhiába.

Magyarországon többé senki se kapható se rabszolganak, se vazallusnak; se rangért, se hivatalért, de semmiért se immár.

És nincs talaja többé a nemzetiségek fellázításának sem, mert jól tudják és jól látják immár ők is, hogy a mi jövőendő boldogulásunk egyedüli lételapja a jövőben csak *függetlenségünk* s a *personál unió* legteljesebb végrehajtása lehet csupán. Mert egy züllésnek induló Ausztria iker-testvérsége, vérünket halálosan megfertőző kór volna csupán.

De hiába való volt a bécsi szörnyideák minden más réme is. Hogy tartománynyá oszlássák ez országot, hol csak a „*fiskálisok*” akarnak újból forradalmat és nemzetelfordulást csinálni a szerintük „békésen” és „szépen” fejlődő — *tartományban.*

Hát bizony az idő ezt is megcsufolta. „*Megmozdult az erdő.*”

A főrendiház vezéralakjainak egy része immár szintén ülésezik s formális ülést akar, melyen a 67-es kiegyezés nemzeti jogos követeléseinek immár vissza nem kufárkodható végrehajtását *feliratban* ők is követelni elhatározzák.

Vakság volna elhinni, hogy ez akkor meg lesz.

Dehogyan lesz meg, *nem lesz!*

Nem lesz meg ezer felirat és ezer nemzeti győzelmi választás után és utján sem.

Nem! Mert felettünk nem *magyar nemzeti érdekek uralma ül urat, kormányzót és parancsolót, hanem idegen érdekeket istápoló s nemzetünket saját egyéni s tőlünk külön váló jóvoltáért sorvasztó hatalma.*

véghez, hogy az egész ház felébredt és összefutott. A félelem annyira megbabonázta őket, hogy minden ellenállás nélkül adták meg magukat, azon meggyőződésben, hogy kísértetet láttak.

Mint hírlik, Solange Derynes asszony évek óta ezen a kalandon nevetett először s nem lehetetlen, hogy ez a hirtelen felvidulás megszabadítja melancholiájától s újra gyönyörködni fog a földi lét csekély örömeiben.

(Kisértetlítő tudósok.)

Azt hinné az ember, hogy a kísértetekben való hit különösen az alacsonyabb műveltségi fokon álló emberek gyöngesége. Egy francia lap most érdekes eseteket mond el kiváló tudósok életéből, kiknek épp úgy meg volt a maguk gyöngye órája, mikor kísértetet láttak, mint akarmelyik babonás öregasszonynak. — Chevreulról például, a híres francia kémikusról, ki 1889-ben — 103 éves korában — halt meg, a következő kísérteties történetet jegyezték fel.

Chevreul egy ízben még késő estjezaka is íróasztalánál dolgozott, ugyanabban a házban, hol előtte a híres Buffon is lakott. Chevreul nagyon kifáradt munkájában és éppen aludni akart tenni, amikor szobája ajtajában különös kísérteties alakot pillantott meg. Bizarr alak volt s mozdulatlanul ült azon a küszöbön, melyen a tudósnak el kellett volna haladnia, ha

De azért lesz még ünnep felettünk is e világban.

Majd ha elzüllik vadházasságunk átka — Ausztria — s mint az ép testből kihull a rothadó rész, hát akkor... akkor fogunk majd feltámadni is egyszer igazában.

Egygyek, egymásra utaltak és erősek leszünk s fel is fog majd ragyogni ránk a *nemzeti élet* igazi, életető napja...

Tartsunk hát ki és várjuk ki idejét is, mert hiszen holt bizonyos immár, hogy — megjő az is!

„Az erdő megmozdult”!...

— **A politikai helyzet.** Kedden egy olyan sajtóságos, megiepő epizód történt, amelyvel szemben zavarban lehet a koalíció. Nem tudják hová tenni; nem tudják minek minősíteni.

Egy incidens, amely inkább a komikum világába tartozik, mintsem a komoly mérlegelés körébe, folyt le országos jelentőségű esemény köntöszében.

Kvassay István, a konstantinápolyi konzuli bíróság elnöke, akiről többször történt említés az utolsó napokban, megjelent a szövetséget pártok vezérbizottságában, hogy a kibontakozás iránt tárgyalást folytasson. A vezérbizottság nagy meglepődéssel fogadta a jövevényt, mert megjelenése váratlanul történt.

A nevezetes és a meglepő és a vidám elem a dologban az, hogy Kvassaynak nem volt semmi megbízása arra, hogy a válság tekintetében tárgyalást kezdjen. A saját bevállása szerint a király nem is látta őt s ő sem a királyt. Ő nem homo regius, mint Andrassy volt, vagy Szógyény Marich. Nem is a deszignált miniszterelnök. Eljövetele a hazafiai aggodalom ösztönözte, hogy elhárítsa azt a veszedelmet, amely egy Fejérváry-kabinet képében fenyegeti az országot. Bátorrágot merített abból a körülményből, hogy az ő neve is kombinációban volt. Ez okból jött és a kibontakozásra vonatkozó eszméket terjesztett a vezérbizottság elé.

A vezető gondolata az, hogy egy átmeneti kormány jöjjön létre, amelynek az volna a feladata, hogy a végleges kibontakozást előkészítse s hogy közelebb hozza a király felfogását a nemzet álláspontjához.

halószobájába akar menni. Chevreul egy pillanatra sem jött zavarba, legelső sorban is megnézte óráját: háromnegyed három volt s aztán visszatért íróasztalához s lerajzolta a kísértetet. Ezután felkelt s a kísértet felé lépdelt, majd mikor a küszöböt átlépte, olyan közel ment el mellette, hogy ruhája szinte surolta a kísértetet, ki nyugodtan s mozdulatlanul ült tovább a küszöbön. Másnap értesült róla, hogy ugyanabban az órában egy jó barátja meghalt s utolsó szavaiban is őt emlegette.

A párisi „Orvosi Szemle” legújabb száma is megemlékezik egy ilyen telepatikus esetről. Egy orvos, ki egy rendkívül súlyos beteg asszonyt kezel, egy este — éppen rendes látogatásakor — csodálatos delirikus állapotot vett észre a betegnél. Két nappal később — éjszaka — felriad álmából az orvos s ellenállhatatlan szükségét érzi, hogy betegét azonnal meglátogassa. Felesége igyekezett megnyugtítani, de az orvos határozottan állította, hogy a ház előtt két ember várja, kik betegéhez akarják hívni. Mikor utána néztek, a két ember tényleg a ház előtt várakozott. Most már ruháit sietett betegéhez, kit teljes deliriumban talált ágya mellett pálinkás üveggel. Az orvos betegének minden szeszese italt megiltott volt s a telepatikus esetet arra vezeti vissza, hogy az asszony a szesz élvezése közben több ízben a csinyttevő félelmével gondolt orvosára, kinek rendeleteit megszegi.

A vezérbizottság meghallgatta Kvassay előadását, de megtudván, hogy Kvassay urnak semmi megbízása nincs, olyképp határozott, hogy vele semmiféle tárgyalásba nem bocsátkozik.

A főrendek egy csoportja szintén összegyűlt tanácskozni arról, hogy nem volna-e célszerű, ha a főrendiház állást foglalna felirat alakjában a válságnak alkotmányos megoldása és a nemzeti követelések teljesítése mellett.

Még csak a tapogatózó kezdet stádiumában van a dolog, de remélhető, hogy a főrendiház többsége nem fog elzárkózni a fölvetett eszmének nemes intenciójától s a nemzeti ügyet a maga részéről is diadalra fogja segíteni.

A hivatalnok-kormány kinevezése (a darabant-kapitányval, vagy másvalakivel az élén) az újabb hírek szerint a pünkösdi utáni napokban fog elkövetkezni.

Apponyi gróf hazautazik Eberhardra. Andrassy Gyula gróf és Darányi Ignác is elutaztak a fővárosból.

— **Városi közgyűlés.** Miskolc város képviselőtestülete f. évi június hó 9-én d. u. 3 órakor dr. Szentpáli István polgármester elnöklelte alatt rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata ez:

1. Elnöki bejelentés.
2. Miskolc város címerének megállapítása.
3. Városház-tér 12. sz. alatti Jóny féle ház megvételi ügye a pénz- és jogügyi-bizottság véleményével.

4. Borsodvármegye alispánjának leirata a járványkórházra vonatkozó szerződés felmondása ügyében, jogügyi- és pénzügyi-bizottság véleményével.

5. A városi tanács előterjesztése az anyakönyvvezetéssel járó kiadások címén 1600 kor. államszegélynek 6040 koronára leendő felemelése tárgyában.

6. A városi szőlőtelepből 200—300 □ öl területtel 6 s a Kont-utca folytatását képező szántóföldből 13 új telek kihasítása és elidegenítése (másodszer).

7. A városi tanács előterjesztése a színházi szabályrendelet módosítása tárgyában.

8. A városi tanács előterjesztése a Miskolcon tartandó felsőkereskedelmi iskolai tanárok országos egyesületi gyűlésének fogadtatási költségeire 800 koronával leendő hozzájárulás tárgyában, a pénzügyi-bizottság véleményével.

9. Rosenfeld Pál és Lázár Miksa Széchenyi-utca 48. és 50. sz. házaikhoz csatolandó terület átengedése és az ezzel kapcsolatos kártérítési ügy.

10. Csák János miskolci lakos kérvénye a Dani-völgy 22. számú ház mellett levő városi területnek megvétele iránt (előterjesztés).

11. Orosz István tulajdonát képező Anna-utca 1. sz. ingatlanból szabályozási terv szerint az utcához csatolt terület eladási ügye az építési-bizottság jelentésével (előterjesztés).

12. Tokaji Ida Teleki-utcai, Kohn Soma Kun József-utcai, Putnoki István Reményi-utcai, Győri Lajos Anna-utcai, Takács Mihály Bors utcai és Gilányi-utcai telkeiből szabályozási terv szerint utcavonalba eső telekrészeknek megvétele (előterjesztés).

13. Belgrád-utcai malomárból 37 □ ölnek Kóródy Károly miskolci lakos részére leendő elidegenítése (másodszer).

14. Deszberg József Major-utcai, Freireich Simon Belgrád utcai telkeiből szabályozási terv szerint utcavonalba eső részeknek megvétele (másodszer).

15. Benesik András miskolci lakosnak Bodósr 13. számú telke felett levő városi területből részére leendő 36 □-ölnök elidegenítése (másodszer).

16. Kostyu Gyuláné Gyár utca 14. számú telkéből az utcához csatolt 35 □-öl terület megvételü ügye (először).

17. Dankó János és Liberman József illetőségi ügye.

18. Schneé Áron kérvénye községi kötelekbe leendő felvétele iránt.

19. Dr. Végh Árpád ár. ülnök 6 heti, Szerdahelyi János alkapitány 6 heti, Bodnár Gyula fogy. penztárnok 4 heti, Halmay Gyula nyilvántartó 4 heti szabadságolás iránti kérvényük.

20. A közgyűlés határidőjéig beérkezett s előkészített ügyek.

Az ág. hitv. ev. egyház közgyűlése.

A helybeli ág. hitv. ev. egyház évi rendes közgyűlését f. hó 4-én d. e. 10 és fél órától kezdődőleg tartotta meg az egyház emeleti tanácstermében Dubovay Béla lelkész és Radvány István e. felügyelő elnöke alatt.

Zelenka Pál püspök-lelkész évi jelentését — ki Szentiványi József temetésén lévén, a közgyűlésen jelen nem lehetett, — Kerényi Márton e. főjegyző olvasta föl.

E jelentés kegyelettel emlékszik meg egyházunk halottairól, elismeréssel az élők közül azokról, akik az egyház vezetésében s munkájában a lefolyt évben is lelkiismeretes hűség s kitartó szorgalommal vettek részt, halálával azokról, kik egyházunk anyagi ügyeinek istapításához végrendelet, hagyomány v. alapítványjal járultak. Ilyenek: Bajkó Julia végr. 1849 kor., Bibza Dániel végr. 2310 kor., Br. Seckendorf Ármán ad. 1200 kor., özv. Leszich Miksáné ad. 10049 kor., Fazekas Józsefné gyermekei ad. 200 kor., Kubacska Istvánné unokái ad. 400 kor., Gáspár Istvánné ad. 50 kor. Takarékpénztár ad. 100 kor., Takarékegyet ad. 300 kor., Hitelbank ad. 40 kor., összesen 15299 kor. hagyomány és adomány.

Elnök bejelenti, hogy a „Hegyaljai eszperesség“ f. hó 21-én a Tiszai ev. Egyházkerület f. é. július 19—21. és az E. E. Gyámintézet és Luther Tarsaság f. é. szeptember havában egyházunk kebelében fogják megtartani évi közgyűléseiket.

Az egyháztanács 30 tagjának fele kisorsoltatván, ezek helyeinek betöltésére a választás titkos szavazattal megejtett, melynek eredményéről a szavazatszédő bizottság elnöke, dr. Szánthó Bertalan legközelebbi egyháztanács gyűlésen tesz jelentést.

Az újra életbeléptetett férfi Filéregylet elnöksége s 50 tagu választmányára vonatkozó egyháztanácsai javaslatot közgyűlés elfogadván, annak társelnökségét Lichtenstein László egyháztanácsos és Dubovay Béla lelkész személyében választja meg.

A számvévőszék évi jelentése kapcsán a f. évi költségeloirányzat körül fejlődött ki élénk — sőt heves — vita, melynek eredményeképpen közgyűlés elfogadja az egyháztanács ajánlatát, amely 43927'88 korona bevétellel szemben 43647'88 kor. kiadás mellett 280 korona fölösleget tüntet föl.

Az iskolaszék jelentését Gebe Endre igazgató, az Intéző Bizottság jelentését Marusák Károly főgondnok terjeszti elő, mely után elnöklő felügyelő — állásáról lemondva — az ülést bezárja.

A miskolci függetlenségi párt gyásza.

BÁRSONY JÁNOS. †

Miskolc, június 7.

Nagy gyásza van a miskolci függetlenségi 48-as pártnak.

Bársony János városi fizeti ügyész s a párt derék, érdemes alelnöke, hosszabb betegeskedés után, élete 55 ik évében, e hó 6 án délután 1 órakor váratlanul elhunyt.

Tudjuk bár, hogy a halál ellen uines és nem is volt soha orvosság a kertekőn; és tudjuk bár, hogy az életnek, ennek a bizonytalan és kiszámíthatatlan utu legkötelesebb tragédiának legvégző felvonása: az elmulás, a halál!

A halál! Mely már születésünknél osztályrészünkké válik; a halál, mely ott kísért felettünk mindig, mint égő a felhők; hol olyan távol és magasan, hogy szinte megláthatatlan, hol meg olyan véstheresen és komoran, mintha rögtön az enyészetet zúdítaná reánk.

És mégis! Gyakran éppen ő láthatatlan, de mégis magasan, a kéklő égnek szem nem érzékelté távolaként uszkáló, felhőként lebegő, nem remélt végzete az elmulásnak szólít el bennünket e sártekeről; míg viszont sokszor terhes zivatart jósló és fejünk felett közvetlenül uszó, villámterhes felhőként uszkáló, fenyegető, száraz keze az elmulásnak az, mely baj és vészmentesen röppen el felettünk!

S lám, ez éppen az élet tragédiája!

Itt állunk a halál mindenkre bizonyosan bekövetkező tudatával most is egy ravatal felett; tudjuk, hogy valamint neki, úgy mindenkinek sorsa és végzete is az; és mégis megdöbbenünk és szívszorogva mondjuk, hogy: *kár volt érte és korán volt az elmulása* . . .

Mert Bársony János míg egyrészt derék, becsületes és jó ember volt; másrészt a társadalom terén hasznos s mint párthívünk, becsületes magyar ember, jó hazafi.

Tiszta és önzetlen harcosa és idealistája: a szabad magyar nemzet és magyar népjólét ideáinak.

És kialudt az ő becsületes hazafiaságtól duzzadó élete is . . .

Halál ellen nincs orvosság . . .

*

Bársony János, Miskolc r. t. városának közel husz éven át volt buzgó fizeti ügyésze és a 48-as párt alelnökévé, a városi képviselőtestület, a vármegye, az ügyvédi kamara, a Nimród társaság és városunk még számos egyesületi tagja, a „Miskolci Takarékpénztár“ pedig felügyelő bizottsági tagjává választotta Bársony Jánost, kinek elhunytáról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Bársony Mária, Mohilla Károly és gyermekei Ernő, Rezső, Károly és Gusztáv úgy a maguk, mint a számos rokon nevében a fájdalom lesújtó érzetével tudatják, hogy a legjobb testvér, sógor, nagybátya és rokon: Bársony János, köz- és válló ügyvéd, Miskolc város fizeti ügyésze, Borsodvármegye törvényhatóságának tagja stb. áldásos életének 55 ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 6-án délután 1 órakor az Urban elhunyt. A megboldogult halott földi maradványai folyó hó 8-án délután 4 és fél órakor fognak az Iskola-utca 8 szám alatti gyászszobából a róm. kath. egyház szertartásai szerint a mindszenti r. kath. temetőben örök nyugalomra té-

tetni. Az engesztelő szentmise-áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 9-én, reggel 8 órakor fog az alsó-miskolci róm. kath. plébánia templomban az Egek Urának bemutattni. — Miskolc, 1905. június 6. Áldás és béke poraira!

A derék ember elhunyt városszerte nagy részvétet keltett. A ma délután 4 és fél órakor tartandó temetése miatt a város mai közgyűlését is péntek délutánra halasztotta el.

Temetésén a függ. 48 as párt képviselteti magát s koporsójára — melyre eddig is már több koszorút tettek — szintugy koszorút helyez.

Derék, becsületes elvtársunk Isten veled! Nyugodj békében!

UJDONSÁGOK.

Kulinyi Zsigmond.

Mélyen megszorodott szívvvel vettük kedden a hírt, hogy a mi kitűnő és nagyszívű atyamesterünk: Kulinyi Zsigmond meghalt.

Eredményekben gazdag munkásélet fejeződött be a magyar hírlapirodalom és közgazdaság e kiváló tehetségű munkásának halálával. Kulinyi Zsigmond, a „Szegedi Napló“ főszerkesztője, a vidéki hírlapírók országos szövetségének elnöke, a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára kedden reggel hosszas, súlyos betegség után halt meg. Kulinyi ahhoz a régi újságírói gárdához tartozott, amely sohasem irtózott a modern szellemtől, a minden téren való liberális haladástól és a célszerű reformoktól. Mint hírlapíró, mindvégig dolgozó és lelkiismeretes volt; keze alól a magyar sajtónak és az irodalomnak nem egy kiválósága került ki. Kulinyi 1887-ben a kereskedelmi és iparkamara titkára lett s e minőségben sok jelentős gazdasági mozgalomnak volt a kezdeményezője. Mikor a vidéki hírlapírók szövetsége megalakult, egyhangú lelkesedéssel választották meg a szövetség elnökének. Kulinyi mindig szíven viselte a hírlapírók dolgát; agitálásának köszönhető, hogy a szövetség alapítókéje évről-évre jelentékenyen gyarapodott. Szeged törvényhatóságában és társadalmi életében vezető szerepe volt. A szegedi függetlenségi párt alelnökévé, majd diszelnökévé választotta. A sok munka megörölte szervezetét, idegbaj gyötörte, majd tüdőgyulladásba esett. — Ötvenkét éves korában halt meg. Kulinyi több könyvet is írt: „Szeged újkora“, az „Árviz után“ és „A szegedi zsidók 1785—1886“ című műveit alaposág és a város iránt való szeretet jellemzi.

A gyászból a miskolci újságírók is kivették részüket. Még kedden táviratilag fejezték ki részvétüket s a temetésen dr. Sugár Ignác, a szövetség tagjával képviseltették magukat.

A V. H. O. Sz. a lesújtó gyászeset alkalmából külön gyászjelentést adott ki. Temetése a derék újságíró atyamesternek nagy részvét mellett tegnap volt Szegeden.

Bucsu-ebéd Lónyay dandárnok tiszteletére.

A tőlünk Marburgba áthelyezett kitűnő főtiszt és társadalmilag is közkedvelt lovassági dandárnok Nagylónyai és vásárosnaményi Lónyay Albert tiszteletére tegnap délben a miskolci, gyöngyösi és nyíregyházi huszár-tisztikar bucsu-ebédet adott a „Koronán“. A pompás és vidám lakomán nevezett tisztikar élén megjelentek Kahler ezredes, Bane és Bassler alezredek és Otschineg huszár őrnagy.

Eljegyzés. Vadász Mór, előnyösen ismert miskolci könyvkereskedő e hó 6-án eljegyezte Székely Ilonka kisasszonyt Miskolcon.

Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Márton János, a diósgyőri m. kir. vas- és acélgár tisztviselője e hó 6-án, hosszas szenvedés után, 30 éves korában elhunyt. Az elhunytat neje és két kiskorú gyermekén kívül Győry József, a gyár titkára, mint vejét gyászolja. Temetése ma délután 4 órakor lesz a diósgyőri vasgyárban.

Áthelyezés. Szaffka Dezsőt, a diósgyőri vasgyár hivatalnokát hasonló minőségben és szolgálati érdekből az állami vasgyárak központi igazgatósága a budapesti államvasutak gépgyárába helyezte át.

Vármegyei közgyűlés. Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága június hó 14-én, szerdán délelőtt 9 órakor a vármegyei székház nagytermében báró Vay Elemér főispán elnöklése alatt évnegyedes rendes közgyűlést tart.

Áthelyezések a vasutnál. Dr. Lersch Andor fogalmazó a zágrábi üzletvezetőség általános osztályából a miskolci üzletvezetőséghez helyeztetett át. — Pártos Fülöp hivatalnok Pelsücről Losoncra áthelyeztetett.

Ipartestületi közgyűlés. A miskolci ipartestület 1905. évi június 12-ik napján, d. e. fél 11 órakor saját háza nagytermében (Kossuth-utca 13. sz. I-ső emelet) Pfliegler J. Ferenc elnöklése alatt rendkívüli közgyűlést tart.

Az ügyvédi kamara köréből. A miskolci ügyvédi kamara Okolicsányi Géza rosznyói ügyvédet elhalálozása folytán a kamara lajstromából törölte és irodája részére gondnokul dr. Gotthilf Mihály rosznyói ügyvédet rendelte ki.

Magyar név. Deutsch Menase Mór, miskolci illetőségű budapesti lakos, bankhivatalnok, vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel „Dénes“-re magyarosította.

Az Erzsébet Örökimádási templom gyűjtőbizottságának borsodvármegyei választmánya vasárnap tartotta Melzer Lászlóné elnöklése alatt utolsó ülését. Hat évvel ezelőtt alakult meg a vármegyei választmány azon célból, hogy a fővárosban Erzsébet-hercegné emlékére emelendő Örökimádási templom építési költségeire vármegyénkben is a gyűjtés eszközöltessék. A hat év letelt, a választmány buzgó működését szép siker koronázta. Ez idő alatt ugyanis templomi gyűjtések, egyesek adománya, a Korona-szálló és a mindszeri templomban rendezett nagyszabású hangverseny bevételeiből a választmány beküldött a központi gyűjtőbizottságnak: 1900-ban 3000 kor., 1901-ben 1000 kor., 1902-ben 400 kor., 1903-ban 600 kor. és 1905-ben 340 kor. 24 fillért. Az összes gyűjtés tehát 5340 kor. 24 fillért tett ki. A vasárnapi választmányi ülés Melzer Lászlóné elnök és Zábráczy György pénztárnoknak köszönetet szavazott a gyűjtés körül kifejtett buzgó és sikeres fáradozásáért.

A felsőkereskedelmi iskola évzáró ünnepélye. A miskolci felsőkereskedelmi iskola f. hó 8-án diszkrétül ülést tart a következő műsorral: 1. „Hymnus“, játsza az ifjusági zenekar. 2. Elnöki megnyitó. 3. Titkári jelentés az 1905. évről, tartja Veres Elemér. 4. „János bogárka“, játsza az ifjusági zenekar. 5. Versenyszavaltat: „Három a daru“, Tompa Mihálytól, szavalja Bálint Sándor. „Zrínyi Ilona nikodémiai lakomája“, melodráma, írta Veér Pál, előadja Károlyi Sándor, zongorán kíséri Vágó Ödön. — „Magyar nyelv“, Ábrányi Emiltől, szavalja Deutsch Lajos. „Vonós duó“, játsza Moskovicz Ignác hegedűn. Vágó Ödön cellón. „Rodos-tói arnyak“, Harsányi K. tól szavalja Hercz Zoltán. „A vándor madár“, Ábrányi Emiltől, szavalja Deutsch Sándor. „Fülemüle“, Arany Jánostól, szavalja Grósz Simon. 6. „Magyar egyveleg“, játsza az ifjusági zenekar. 7. „Az ifjuság bucsuja“, tartja Veres Elemér. 8. A jutalmak kiosztása. 9. Szózat és Rákóczi induló, játsza az ifjusági zenekar.

Az Iparos-kör kirándulása. A miskolci iparoskör pünkösd vasárnapján társas kirándulást rendez Aggtelekre a cseppkőbarlang megtekintésére. A kirándulók vasárnap hajnalban indulnak s reggel érkeznek Tornallyára, ahonnan kocsikon mennek a barlanghoz. Estére visszatérnek ismét Tornallyára s onnan az éjjeli vonattal érkeznek haza Miskolcra.

A miskolci városi zenekola 1904—905-iki tanév vizsgarendje: Junius 19-én hétfőn d. u. 3 órakor az intézet helyiségében I. oszt. (zongora, hegedű és elmélet). 20-án kedden délután 3 órakor az intézet helyiségében II., III. oszt. (zongora, hegedű és elmélet). 21-én, szerdán d. u. 3 órakor az intézet helyiségében IV. oszt. (zongora, hegedű, elmélet és összhangzattani vizsga). 23-án, pénteken délután 4 órakor az intézet helyiségében V-ik és VI-ik osztály, (zongora, hegedű énekosztályok vizsgahangversenye. — 24-én, szombaton délután 4 órakor a legfelsőbb osztályok és énekkar közreműködésével nagy záróünnepély a Korona-szálloda dísztermében.

Uszodamegnyitás. A miskolci katonai helyőrségnek a Vágóhid mellett levő uszodája a napokban nyílt meg.

Siketnémák felvétele. A siketnémák egri intézetébe a jövő 1905—1906-ik iskolai évre több siketnéma gyermek vétetik fel. A 7—10 éves korú növendékek hozzátartozói a felvétel iránti kérvényeiket június hó végéig közvetlenül az igazgatóságnak Egerbe küldjék meg. Bővebb felvilágosítást egy levelező-lapon az igazgatósághoz kell fordulni.

Leesett a háztetőről. Tegnap délután a Széchenyi-utca 72. számú ház tetejéről egy munkás leesett. A szerencsétlen embert súlyos sérüléseivel az Erzsébet kórházba szállították.

Meggyilkolt erdőőr. Aranyos község határában e napokban arra járó emberek egy már feloszlanak indult térfelhullat találtak. Az esetről jelentést tettek a hatóságnak, mely megállapította, hogy az illető Mernyak István erdőőr, a kit valószínűleg boszúból a vadászok lőttek agyon. A tettesek kézrekerítése végett széleskörű nyomozást indítottak.

Visszaemlékezés a balatoni kirándulásainkra.

Tanári közgyűléseink mindig összekötésben vannak az illető vidék tágabb körű megtekintésével. 1903-ban a veszprémi, 1904-ben a székesfehérvári közgyűlések alkalmával mindkét ízben a Balatont tekintettük meg.

Veszprémvármegyének eleven gondolkodása — már néhai — főispánja, Fenyvessy Ferenc volt a veszprémi közgyűlés lelke. A kereskedelmi iskolai tanárság ott a két szigeti testvér emlékének áldozott. Emléktáblával jelölte meg a két művész szülőházát s mindkét esetben Fenyvessy Ferenc is tartott beszédet. A derék veszprémiek úgy fogadtak bennünket, mint csak a magyar ember fogadni tudja kedves vendégeit. A közgyűlés a szokásos formák és tárgyak elintézése után véget értén, következett a balatoni kirándulás. Ennek lelke Óváry Ferenc országgyűlési képviselő volt. Gondoskodott külön hajóról és azt megrakta Badacsonyi és Somlyó arany nedűjével. Amint el-suhantunk a regényes partok mellett, egymás után tüntek el mögöttünk az északi oldal regés hegymái. A képeket szárnyain repültünk sok száz évvel előbbre, a magyar előidőkbe, felidéztek Kiszaludy ékes szavaival a mult nagy dicsőségét, de bármily részegítő is volt a szép kor emlékeinek a hatása, még mámorítóbb volt annál a sokunk által már többször látott és soha eléggé nem élvezett tájék tündéri bája. . . . Istenem és ez a szép vidék oly csendes. Nem lehet vidám turisták seregét látni. Hajók, csónakok ritkaság számba mennek. Csak amikor divatos társaság van Siófokon, vagy Balaton-Fü-

den, akkor népes némileg ez a szép kis magyar tenger. Oh, Tihanynak viruló leánya, mikor üdvözölheted itt a bajaitól, előítéleteitől megszabadított magyar nemzet összes ifjuságát. Itt, ahol a testierő, a kitartás a hazaszeretet versenypályája lehetne; ahol találkozhatna egyszer mindenki életében a nemzet mai virályával s részesevé lehetne azoknak a megszentelő érzelmeknek, melyek a nép és dicső mult szent emlékei nyomán sarjadzanak.

Ki lesz elég erős, bátor és honszerető, hogy efféle kezdeményezzen? . . . Nekünk nincs szent berkünk, mely mindekit magához vonzon, melyhez, mint az igazhívő muzulmán Mekkához, minden honfi elzarándokolni kötelességének tartja. De mégis van egy kincsünk a költő szerint: a szentelt fájdalom s ez megmarad még soká, mindaddig, míg ezenkívül más egyesítő nincs az ifju szívek számára.

*

Itt dal hangja üti meg a fületem. Ott látom egy csoportban dr. Óváry Ferenc képviselőt Trauttmann, Lévay, Bogyó s mások társaságában. A ringó hullámok által himbált hajó némelyiküket rossz lánba hozott, ezek nem törődtek vele. Vitatták Badacsonyi és Somlyó értékét. Egyik egyet, másik mást tartott jobbnak. Én a hajó közepérszében ültem hölgyek társaságában. Vigasztaltuk egymást a nagy „tengeri“ veszedelem között. Egyszer csak hallom:

— Hol van az a hadd ütöm agyon!

Hallgatom a szent gerjedelmet s nem tudtam, hogy miért keres engem halálra Óváry barátom. Később kislult, hogy a nagy vita közben azt találta mondani valaki, hogy én az ő borait ityáltam. „No, csak hadd lássam azt a magyart! . . .“ Meghuzódtam az asszonyok által képezett gyűrűben s így háromszor is elment mellettem nagy ütegeivel, melyek ellenem voltak kifizetve; de bosszúságára mindig el-sültek, mielőtt megtalálhatott volna s hozzám csak az üres ütegekkel érkezett.

— Te vagy, aki azt mondd, hogy nem bor az én badacsonyim? — kérdi előttem megállva.

— Igenis én mondtam, hogy nem bor a te badacsonyid! — mutattam a kezében levő üres palackjaira.

— No megállj, majd meglátod, hogy milyen az.

Elrohant újabb ütegek után; de mind idő-előtt sülték el és így én még mostanig se tudom, milyen az ő Badacsonyija; mert amikor valahára csakugyan hozzám juthatott egy fél-üteggel, arra már én azt mondtam, hogy máskor ezt a bort én „somlyóinak“ találtam s az ő kedvéért most sem ismerem el badacsonyinak.

Megadta magát és nem ütött agyon; ellenkezőleg elhalmozott viccességével mindanyunkat s az egész Balatont végig-hosszig hajóztunk s mikor visszatérve Siófokon elbucszunk, úgy hagytuk el őt, mint szeretett testvérünket.

Megis örizzük a jó veszprémiék emlékét szívünkben, pedig ugyancsak hatalmas réteggel igyekezett elfeledtetni a székesfehérváriak vendégszeretete. Ott megérkezésünk alkalmával a kereskedők adtak bankettet a mi tiszteletünkre, másnap ebédre és szállásra egész idő alatt a város vendégei voltunk. Gyűléseink a vármegye és város elölklőségei jelenlétében folytak le. Megkoszoruztuk Vörösmarthy szobrát, melynél Koltai Virgil ékesszavu kollégánk mondott gyönyörű beszédet. Itten gróf Zichy Jenő, de különösen Havranek polgármester volt a mi minden dolgunk vezére, oly magyar szívességgel, hazafias érzülettel irányították a rendezést, hogy az egész közgyűlés egy ünnepély volt. Ünnepély, melyet aztán a helybeli előkelőségek szőlőiben tiszteletünkre csoportonként rendezett estély fejezett be.

És Miskolcon sem lesz kevésbé sikerült ez a közgyűlés. A miskolci kereskedők adják az ismerkedési bankettet, Miskolc város vendégeiként ünnepli őket a város közönsége. Értekezletek számára át van engedve a városháza, a Kereskedelmi és Iparkamara, a vármegye-háza nagyterme. Az elszállásolásban részt vesz az egész közönség. Magyaros vendégszeretet

meleg üdvö
jövő tanáro
érd-eklődés

Nem k
de ott les
s különö
nyében s
szőlőkkel
gyaros ven
ember ösz
akár Arad,
Fehérvár é
magyar job

Egy e
erejét látv
lán erőre k
esünk, csak
1905.

Term
Kereskedel
terményke
a Német
törvényhoz
reskedelmi
életbe lép.
rodalomba
stb. vámba
feltehető,
cikkek írá
és élénke
metztjük
hogy esetl
tétéleket v

Élelm
kedelmi és
hogy a m
rancsnok
ember 31
nyér és z
1906. szept
sleges zab
tüzifa és
Ajánlatok
fára és k
kenyérre
szeptembe
leti paran

A „N
kolci Nép
gyűlését
mében ta
jelent rés
Weisz Gé
pitásának
Népbank,
és a Népl
désének e
széd után
alapszabá
ként hozt
teljes egé
tásokat e
tőja dr. V
ügyésze p
lasztottak
ták a fel
Nagy Fer

BE
AR



Árjegyz

meleg üdvözléssel köszönti a város a körünkbe jövő tanárokat. Meghallgatjuk tanácskozásukat, érdeklődéssel kísérjük közhasznú törekvéseiket.

Nem kerithetünk ugyan elő egy Balatont, de ott lesz a háromi vidék búbajos pompájával s különösen . . . áll még az Avas páratlan fényében s biztosan felveszi a székesfehérvári szőlőkkel a versenyt. A szivekbe vésődik a magyaros vendégszeretet emléke. Száz meg száz ember összehasonlítja, hogy akár Kolozsvár, akár Arad, Debrecen, vagy Veszprém, Székes-Fehérvár és Szeged . . . mind, mind egyforma magyar jóban, rosszban.

Egy egységes nemzet bástyái s ezeknek erejét látva, kialakul a nemzeti önérzet s talán erőre kap az öntudat s nem lesz többé kínosunk, csak a „szentelt fájdalom!”

1905. június hó.

Krónikás.

KÖZGAZDASÁG.

Terménykereskedők figyelmébe. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti a terménykereskedőket és más érdekelteket, hogy a Német birodalommal kötött, bár hazánkban törvényhozási elintézés nem nyert vám- és kereskedelmi szerződés 1906. évi március 1-én életbe lép. Ez időponttól kezdve a Német birodalomba szállítandó buza, rozsa, árpa, zab stb. vámja lényegesen magasabb lesz. Mivel feltehető, hogy a vámemelések folytán ezen cikkek iránt a szokott időnél most korábban és élénkebb érdeklődés lesz, már most figyelmeztetjük a kerületbeli terménykereskedőket, hogy esetleges eladásaiknál a magasabb vámtételeket vegyék figyelembe.

Élelmi cikkek szállítása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. kassai IX. honvéd kerületi parancsnokság az 1906. január 1-től 1906. december 31-ig terjedő időszakra szükséges kenyér és zab, ugyszintén az 1905. október 1-től 1906. szeptember 30-ig terjedő időszakra szükséges zab, széna, alom- és ágyyszalma, valamint tűzifa és köszén szállítására pályázatot hirdet. Ajánlatok és pedig a szénára, szalmára, tűzifára és köszénre f. é. július hó 1-től 15-ig, a kenyérré és zabra f. évi augusztus hó 15-től szeptember hó 15-ig nyújtandók be fenti kerületi parancsnokság hadbiztossági osztályához.

A „Népbank” alakuló közgyűlése. A miskolci Népbank részvénytársaság alakuló közgyűlését a Horváth szálloda emeleti nagytermében tartotta meg. A nagy számban megjelent részvényeseket az alapítók nevében dr. Weisz Géza üdvözölte. Előadta az intézet alapításának célját, ismertette az intézetnek a Népbank, mint szövetkezettel való kapcsolatát és a Népbank, mint szövetkezet eddigi működésének eredményét. A tetszéssel fogadott beszéd után dr. Zubriczky Dénes felolvasta az alapszabály-tervezetet. A részvényesek pontonként hozzászóltak az alapszabályokhoz és azt teljes egészében elfogadták. Ezután a választásokat ejtették meg. Az intézet elnök-igazgatója dr. Weisz Géza, alelnöke Popovits Antal, ügyésze pedig dr. Sugár Adolf lett. Ezután választottak 22 igazgatósági tagot s megalakították a felügyelő bizottságot, melynek elnöke dr. Nagy Ferenc városi főjegyző lett.

A gazdasági egyesület közgyűlése. Borsodvármegye Gazdasági Egyesülete f. évi június hó 17-én délelőtt 11 órakor Miskolcon a vármegyeház nagytermében Miklós Ödön elnökielte alatt rendes évi közgyűlést tart.

TÖRVÉNYKEZÉS.

— Esküdtszéki tárgyalások. —

I. nap.

Késelés.

A miskolci kir. törvényszék, mint esküdtbírótság már megkezdte ez évi második ciklusát, melynek első főtárgyalásán Böszöri Károly és társainak bűnügye képezte.

Böszöri Károly — ugyanis — Egri Sándor, Ternyik Károly, ifj. Böszöri András és Markovits Jánossal Ózdon múlt év november hó 16-án a falu kocsmájában mulatott, amikor Markovits Jánosnak az a szerencsétlen ötlete támadt, hogy elvegye — tén csak tréfából — Egri Sándor elől a pálinkás üveget. Mikor így formán megteremtődött a verekedésre az ok, nem sokára rá meg volt az okozat is. A legények összegabalyodtak, ki fokossal, ki ölmos végű bottal ütötte a merénylő legényt s végül Böszöri Károly bicskát rántott és mellbedöfte Markovits Jánost. Ki a szúrás folytán mellhártya lobbot kapott és folyó év március hó 11-én belepusztult a sebébe.

Igy kerültek Böszöri Károly és társai, mint vádlottak a miskolci kir. törvényszék, mint esküdtbírótság elé, melynek főtárgyalásán Póts Endre kir. táblai bíró elnökölt. Szavazóbírák Zelenka Lajos és Hekkel Károly kir. törvényszéki bírák voltak. A vádhatóságot Szapár József kir. alügyész képviselte, védő dr. Köszegi Armand volt.

Esküdtek kisorsolása után a bizonyítási eljárás befejeztével a vád- és védbeszédekre kerül a sor, amelyben Szapár József dr. kir. alügyész a bűnösséget kimondani kéri; Köszegi Armand védbeszédben kérte védenecinek felmentését.

A vád- és védbeszédek elhangzása után az esküdtek vádlottakat bűnösöknek mondva ki, a kir. törvényszék kihirdette az ítéletet, a mely Böszöri Károlyt az erős felindulásban elkövetett halált okozott súlyos testisértés büntetéseért egy és fél évi börtönre, vádlott társait pedig könnyű testisértés miatt 7-7 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

II. nap.

Anyósgyilkos.

A kir. törvényszék, mint esküdtbírótság második főtárgyalási napján Majnár Sámuel 32 éves noszvaji földmivelő bűnügye került tárgyalás alá.

Majnár Sámuel szándékos emberölés büntetettével volt vádolva, mert 1905. évi március hó 26-án anyósát megölte.

A főtárgyaláson Hubay Gyula, kir. törvényszéki bíró elnökölt, szavazó bírák Zelenka Lajos és Hekkel Károly kir. törvényszéki bírák voltak. A vádhatóságot Buljovszky Gusztáv kir. ügyész képviselte, míg vádlottat dr. Nagy Péter ügyvéd védte.

A bizonyítási eljárás befejezése, a vád- és védbeszédek elhangzása után az esküdtek meghozták marasztaló verdiktjüket, melynek alapján a törvényszék Majnár Sámuelt öt évi fogházra ítélte.

Nyilt-tér.

Rövid használat után nélkülözhetetlen. Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva Bizonyítvány kel: Bocsben 1887. jul. 3-án.

Kalodont

nélkülözhetetlen fogtisztító-szer.

A fogak tisztántartásához esupán szájrivék nem elégségesek. A foghúson mindig ufolag keletkező ártalmas anyagok eltávolítása csakis mechanikus tisztítással kapcsolatosan egy frissítőn és Antiszepitikusan ható fogtisztítószerezrel sikerülhet. Minőnek a „Kalodont” már az összes kulturáramokban a legsikeresebb használatra bizonyult.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Tanuló felvétetik

Gutnár és Cser

vaskereskedésében, MISKOLC.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

NÉVJEGYEK

izléses kiállításban

és jutányos áron

SZELÉNYI ÉS TÁRSA

könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.

rendelhetők meg.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

BENZINMOTOROK, GŐZCSÉPLŐ-KÉSZLETEK, ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL BUDAPEST, V., Váci-körnt 32-ik szám.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: ENDREI F. MISKOLCZ.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ
„Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszer-tárában
MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkeveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hely áldja jó hatását — ereplő és májolt ellen, arcz- és kéz-bőrnek selyempuha-ságot ad, telje-en ártalmatlan szer, az arczot a redőkől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arczpor, feher, rozsa és erém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány esettel egyszeri szájjel kelesonóz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinfectálja és feherre takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájjessentia nem használták és fogfájás van, ajánlottik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fog-csepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr-korpásodást megátolja, valamint egyéb fej-bőrbetegségtől megóv és kellemes illatááal fogva szivesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedróje”** soha meg nem meg nem avasodó, zsirmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszembalsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Vorgalomban van és kezmegelégedéssel használják a

- Lábizzadás ellen** Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal föltömlő; úgy, hogy általános házi szerek gyááánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JOZSEF** gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czelszerőség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

Utánzásoktól óvakodjunk!

Kisebb rendeléseknél pénz-eltre beküldéssel jutányosabban jön.

A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapirokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapirokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvesz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és terményraktáraiba” leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálunk üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.



SZÉCHENYI ÉS TÁRSÁ KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON

SZÉCHENYI ÉS TÁRSÁ

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSNET ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o